

全民阅读 需要从“微环境”过渡到“大环境”

□ 苑广阔

一个普通周二的晚上,郑州市文化路一家书店慢慢热闹起来,像往常一样,19点这里有一场读书会。小小的书店能容纳近百人,这天的读书会主题是:《文学与小镇的12个“圣徒”》。像这样的民间读书会,郑州每月大概会有20多场。文化是一个地域的灵魂,唯有书香可以让一座城市拥有灵动的气质。(3月29日《新华每日电讯》)

全民阅读、书香社会,这是从政府到社会有识之士都无比期待与盼望的,但是由于各种原因的存在,对于大多数国内城市来说,这还仅仅只是一个理想与奢望。不过情况也正在发生着变化,以郑州这座古老的中原城市为例,阅读正在从一些人的指尖回归墨香与案头,一座城市的阅读风气,正如春天的到来一样,逐渐升温,让更多的人闻到了书香、感受到了书卷气。

为了促进全民阅读,我们想了很多办法,其中就包括正在征求意见,即将出台的《全民阅读促进条例》。而全民阅读的“郑州经验”却告诉我们,要想在全社会形成一种阅读风气,改善全社会的阅读环境,就必须从小处入手,从小处着眼,先营造出一个个少数人参与的读书“微环境”,然后再影响更多人加入阅读的圈子,最终形成全民阅读的“大环境”。

目前在郑州日渐升温的各种读书会,基本上都是由各家独立书店组织的。这些书店通过组织读书会,把喜欢读书的人聚集到一起,大家既互相推荐有阅读价值的图书,同时又互相监督,互相追赶,看谁读的书更多更好,进而首先在一个小圈子里营造了浓厚的阅读氛围。而这些读书人的聚集,也帮助书店售出了更多的图书,给了书店组织读书会以更大的动力,最终在读书人和书店之间形成了一种良性循环。

而这种良性循环,很快就从书店扩展到整个社会。慢慢地,通过这种“润物细无声”的力量,一个城市的阅读氛围开始慢慢形成,阅读环境也得到逐步的改善,则离我们所期盼的书香社会也就更近了一步。既然政府也期盼着全民阅读、书香社会,那么面对这种民间自发的读书活动,作为政府部门同样需要给予扶持与引导。

热点冷评 | RE DIAN LENG PING

权力傲慢比行政不作为更可怕

□ 张西流

“请把我局第一次回复内容读三遍,若还不理解,最好屈尊到户籍窗口咨询为宜。”3月28日,福建宁德市12345政务服务平台出现这样一条居民诉求回复。有网友评价此回复为“最个性回复”,也有网友指出公安局的回复“很傲慢”。(3月29日《华商报》)

村民在政务平台咨询户口问题,认为当地公安部门的回复太简单。对此,公安部门回复称“请把我局第一次回复内容读三遍”,言下之意,不是我们回复太简单,而是你头脑太简单,明显带有轻蔑的意味,很霸道、很傲慢。可见,如果说公安部门处理问题简单粗暴,是一种行政不作为;那么,其回复称“把我局第一次回复内容读三遍”,就是一种权力傲慢了。

殊不知,行政不作为也好,权力傲慢也罢,均损害了政府部门形象;特别是权力傲慢,严重损害了政府部门公信力。各地应以“神回复”为鉴,用好手中的权力,始终将群众利益和诉求放在首位。



逐客 王恒/漫画

非常道 | FEI CHANG DAO

经济学家魏尚进: 反腐是对企业的间接减税

亚洲开发银行首席经济学家魏尚进日前接受记者专访时称,至少从中期来说,公平地、大力度地执行反腐对经济是有好处的。反腐实际上是一种降税,或者倒过来讲,腐败是对企业的额外征税,它和征税的唯一区别就是说这个税上了以后不进国库。

多半国家的经验表明,要把反腐的效果持续下去的话,公务员的整个报酬需要和市场机会相对适应,让公务员没有必要去腐败。所以说反腐做得好对企业可以说是降税行为,可以把它看成也是供给侧的改革。

微声音 | WEI SHENG YIN

尝试着一丝不苟 把眼前做到极致

或许有一天,你会惊讶地发现,曾经以为难以忍受的“苟且”,会赫然转换成诗和梦中的远方田野。眼前的苟且,原来就藏着诗和远方。要知道,哪怕是真正在远方田野里,汗流浃背、辛苦劳作的人,只要有阳光心态,也还能从废纸上,读出生活的诗意与乐趣呢!

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

孩子屏蔽父母 需要双向反思

□ 卞广春

这几天,叶女士颇为担心,她原来每一两天便能看到儿子更新朋友圈的信息。可最近一星期儿子的朋友圈纹丝不动,这让她有些忐忑,忍不住给儿子挂了电话,听到儿子报平安才安下心来。不过,小姑子的到来揭开了叶女士没看到儿子朋友圈更新信息的秘密——原来是自己被屏蔽了!(3月29日《海峡导报》)

孩子屏蔽父母,注定是一项双方都很纠结的事情,但也不能排除子女对父母存在戒备之心。作为父母,应当反思的是,孩子为什么会屏蔽自己,自己有没有对孩子关注过度、干涉太多的情况;而作为子女,也应该反思自己屏蔽父母的理由是否充足,有没有迫不得已的情节与理由。有这样的双向反思,才容易打开父母与子女之间的心灵隔墙,拓宽交流与亲情的通道。

人们常说,在父母面前,自己永远是个长不大的孩子。这其实反映了子女与父母相依相承,永远不可分割的血脉关系。尽管父母有时候很霸道专制,但父母对子女的爱,却是无私而博大的。

而一些自以为长大的子女所以屏蔽父母,朋友圈的内容对父母选择性开放,未必是对父母不信任,也许是怕父母念叨或不安,怕父母担心或紧张。子女对父母的担心,是想让父母多一些省心。从这个意义上讲,父母们明知自己被子女屏蔽,也不应有过多的抱怨,不要对子女大发雷霆,或认为自己与子女之间有什么隔阂,反而可以看成是子女对父母之爱的另一种表达。如果认为孩子屏蔽自己,是与孩子之间有代沟存误会,或许就误解了孩子。

格力空调第11届专卖节浓情启动

—— 家电春季大团购,送米送酒送健康,老空调免费维修、老家电以旧换新

春寒料峭日渐暖,一冷一热之间江淮大地悄然步入春天里。

春天到了,夏天自然不远。为方便广大新老用户更好地使用格力空调,安徽格力如约启动第29届格力空调免费维修月。与此同时,一年一度的格力专卖节,也在一片期待中迎春浓情启动。

格力专卖节是安徽格力集全省500多家专卖店之力、厂商联合让利同步行动、为广大消费者奉献的特价、买赠、免费服务的盛大节日。即日起至4月15日期间,来格力专卖店购机,不仅享受超值的优惠,还有多重好礼免费送给您。

送米送健康,免费拿好礼

据了解,本次专卖节特惠周期为3月25日-4月15日。活动期间,格力空调不仅全线让利,且购就送价值136多元的东北查干湖大米(20斤),或者价值140元的喜庆版醉三秋白酒,无论是产品和礼品,都非常超值,不可错过。

不仅空调有着巨大的优惠,格力质控技术保障、荣获2015年中国家电艾普兰奖产品奖、中国冰箱行业新锐品牌晶弘冰箱,同样有着不菲的让利空间。行业独创顺冷冻技术461多门风冷冰箱,直降2800元还送格

力反渗透净水机;晶弘三门冰箱一款仅售3499元。

此外,格力大松IH电饭煲,6段电磁全方位立体加热技术,锁住米粒香甜味道和营养成分,仅售2699元,让中国人不用再丢国外买电饭煲了。另外,活动期间,到格力专卖店购指定产品,还可免费获赠价值500元的格力净水机直降优惠卡(限部分区域)。

旧家电危害大,加入格力以旧换新,最高可抵1000元

旧家电耗电、细菌超标、安全隐患多,已日益成为现代居民家中隐形的“健

康杀手”。

为有效推动国家节能环保,提升居民生活安全指数和品质,值此专卖节期间,安徽格力启动“旧家电以旧换新”活动。即日起至4月25日期间,所有老旧空调,都可根据使用年限和产品类别,到格力专卖店参与大换购。其中,2005年12月31日之前购买的格力空调,可凭有效发票直抵1000元换购新格力空调;其它品牌空调,不论年限均可抵扣260-550元换购新格力空调。

为了让更多的废旧家电能二次利用,



促进国家节能环保,安徽格力此次以旧换新不局限于空调品类,所有家电(电视机、电冰箱、洗衣机、电脑)均可折抵相应标准,换购格力空调。赶快与格力一起加入到以旧换新行动中来吧。

格力空调免费维修月, 15年不变的关怀

连续15年、每年两次的格力空调全省免费维修月,即将于4月1-30日正式启动。与历届格力空调免费维修月一样,本次活动周期长、范围广、服务项目多。活动期间,请开启家中的格力空调制冷运行半小时,如遇空调运行故障可拨打安徽格力全省免费服务电话:0551-62666666登记预约,我们将依次免费上门服务。

免费维修月服务期间,格力空调将一如既往的坚持免上门费、工时费、维修费、因维修而产生的空调拆装费。维修材料可以由用户自购,也可通过格力售后服务人员代购。敢于承诺,源自对品质的信心,格力空调6年包修,终身免费维修,让全省新老格力用户吃下了定心丸。